

16 декабря 1939 г.

Суббота

№ 53 (193)

Б.-Салайр, Гурьевского р-на,
Группком золотопрофсоюза

СТАХАНОВЕЦ ЗОЛОТОДОБЫЧИ

ШИРЕ РАЗВЕРТЫВАТЬ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Во время подготовки к ХХII годовщине Великой Октябрьской социалистической революции на всех приисках развернулось широкое предоктабрьское социалистическое соревнование. В это соревнование была вовлечена вся масса рабочих и старательей.

В результате социалистического соревнования были получены хорошие образцы высокой производительности труда. Резко пошла вверх заработка плата старательей.

Но как только прошел праздник, руководители профсоюзных организаций решили, что теперь «можно отдохнуть» и организацией соревнования и правильной расстановкой рабочей силы на производстве можно не интересоваться.

На приисках Егорьевской группы соревнование и до ноября было плохо организовано, а в ноябре месяце соревнованием совсем не стали заниматься. Количество стахановцев и ударников в группе резко снизилось. Такое же положение мы имеем и на Толмовой, в частности, в артели имени XVII партсъезда. В этой артели даже не хотят учитывать результаты социалистического соревнования и люди работают, а результатов своей работы не знают.

Происходит это потому, что некоторые профсоюзные руководители привыкли проводить только «кампании», но не хотят хорошо организовать работу всегда. Они забыли указание VII пленума ВЦСПС о том, что «обязанность профессиональных союзов—шире развернуть социалистическое соревнование и добиваться, чтобы повседневно росли рати ударников и стахановцев, чтобы стахановские методы работы, дающие высокую производительность места.

ОТВЕТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА НА ТЕЛЕГРАММУ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ КОМИТЕТА ЛИГИ НАЦИЙ

12 декабря Наркоминдел получил из города Женевы (Швейцария) следующую телеграмму от г. Де Матта, председателя комитета Ассамблеи Лиги наций по финляндскому вопросу:

«Комитет, созданный Ассамблей, созванной согласно статье 15 устава, обращается в срочном порядке к правительству СССР и к финляндскому правительству, призывают их прекратить военные действия и начать при посредстве Ассамблеи немедленные переговоры для восстановления мира. Присутствующая Финляндия принимает это. Буду ли признателен за сообщение до завтра, вторника, готовили правительство СССР принять этот призыв и немед-

труда, повышающие качество продукции, становились достоянием всех рабочих. Обязанность профессиональных союзов является борьба с извращениями в организации и руководстве стахановским движением с подменой массового стахановского движения шумихой и штурмовщины, погоней за отдельными рекордами. Профессиональные союзы должны шире организовать передачу опыта стахановцев, отстающим рабочим через стахановские школы, доклады стахановцев на производственных совещаниях и т. д.».

Нет никакого сомнения, что если бы все наши профсоюзные руководители помнили об этом указании VII пленума ВЦСПС, то у нас был бы повседневный рост стахановского движения, и производительности труда.

А в действительности мы еще не организовали передачи опыта стахановской работы, не наладили работы стахановских школ. Ни один прииском не может похвастаться тем, что он организовал и повседневно руководит работой стахановской школы.

Все это свидетельствует о том, что дело социалистического соревнования, дело роста стахановцев и передача стахановского опыта у нас предоставлена самотеку.

С такой практикой работы надо немедленно покончить. Нужно обеспечить развертывание соревнования подлинным большевистским руководством. Нужно наладить работу производственных совещаний и установить тщательный контроль за исполнением решений, выносимых проряды ударников и стахановцев, чтобы стахановские методы работы, дающие высокую производительность места.

ОТДАДИМ СВОИ ГОЛОСА ЗА КАНДИДАТОВ СТАЛИНСКОГО БЛОКА КОММУНИСТОВ И БЕСПАРТИЙНЫХ



Кандидат в депутаты Новосибирского областного Совета депутатов трудящихся
АТРАШЕНКО АЛЕКСЕЙ АНИСИМОВИЧ

Питомец партии Ленина—Сталина

Повсеместно проходят встречи избирателей со своими кандидатами в Гурьевский районный совет депутатов трудящихся.

8 декабря избиратели 52 избирательного округа Салаира встретились со своим кандидатом Чирковым Борисом Михайловичем.

Воспитанник Ленинского комсомола, Борис Михайлович прошел тот путь, который прошли десятки тысяч людей нашей свободной родины. От крестьянского мальчика до руководителя огромного торгового предприятия с многомиллионным оборотом—таков жизненный путь товарища Чиркова. Работая управляющим Салайрского золотопромысла, тов. Чирков показал себя хорошим организатором.

После собрания избиратели прислушали концерт женского хора работниц Золотопромысла и присягового управления под руководством тов. Звездкиной.

Отъезд из Москвы главнокомандующего Эстонской армии генерала Лайдонера

12 декабря из Москвы выехал миссар обороны СССР комкор тов. Р. Н. Хмельницкий, зав. протокольным отделом НБИД тов. В. И. Барков, комендант города Москвы комбриг тов. В. А. Ревякин, начальник отдела внешних сношений НКО полковник тов. Г. И. Осетров, весь состав эстонской миссии во главе с посланником г. Рей, литовский военный атташе в СССР полковник г. Заскевичус и литовский военный атташе в СССР подполковник г. Залитис.

На Октябрьском вокзале генерала Лайдонера провожали зам. начальника Генерального штаба РККА комдартам второго ранга тов. И. В. Смородинов, адъютант народного комитета.

Перрон Октябрьского вокзала был украшен советскими и эстонскими флагами, был выставлен почетный караул.

Оперативная сводка штаба Ленинградского военного округа

За 13 декабря.

На ухтинском направлении наши войска продвинулись на 105 километров от границы.

На петрозаводском направлении нами заняты местечко и

станция Кителя, на железной дороге Питкяранта—Сердоболь.

Вследствие плохой погоды военных действий авиации не было.

Газета партбюро, группкома союза добычи золота и платины и Салайрского прискового управления «ЗАПСИБЗОЛОТО»

Нашим депутатом будет Караванов Иван Парфенович

10 декабря в клубе Баритрудника состоялась встреча избирателей 39 избирательного округа по выборам в районный Совет депутатов трудящихся со своим кандидатом Каравановым Иваном Парфеновичем.

Товарищ Караванов Иван Парфенович работает председателем колхоза «Путь Ленина» Урского посовета, и показал себя хорошим организатором и руководителем социалистического сельского хозяйства.

Собрание постановило единогласно: «Явиться всем, как одному, на избирательный участок 24 декабря и отдать свои голоса за Караванова Ивана Парфеновича».

Верный сын нашей родины

Школа заполнена до отказа. Здесь и преклонных лет старики и звонкоголосая молодежь. Большинство присутствующих—женщины. Под звуки Интернационала тов. Мануйлов открывает собрание избирателей 41 избирательного округа по выборам в районный Совет депутатов трудящихся, посвященное встрече избирателей со своим кандидатом товарищем Горелкиным Иваном Ивановичем.

С небольшим докладом о жизненном пути тов. Горелкина выступил доверенный по 41 избирательному округу тов. Дроздов И. В.

—Жизненный путь товарища Горелкина,—говорит он,—это путь многих миллионов сынов нашей родины. Начал свой трудовой путь товарищ Горелкин с работы в течение нескольких лет пастухом. Потом работал колхозником. К нам на Барит он пришел чернорабочим. Здесь, благодаря своему неустальному труду и непреодолимому стремлению к знаниям, он от чернорабочего дошел до звания мастера завода. Он показал высокие образцы производительности труда и, вот, второй месяц, как является держателем переходящего мандата обкома и облизполкома. При выдвижении кандидатуры тов. Горелкина в депутаты районного Совета это выдвижение нашло горячий отклик в среде трудящихся нашего завода. Я надеюсь, что избиратели единогласно отдадут свои голоса за верного сына нашей родины—Горелкина Ивана Ивановича.

Выступавшие после доклада тов. Дроздова товарищи отзывались о тов. Горелкине, как о хорошем производственнике стахановце, чутком и восприимчивом товарище, достойном кандидате блока коммунистов и беспартийных.

В принятом избирателями решении говорится, что все избиратели единодушно отдадут свои голоса за тов. Горелкина.

Прием товарищем Сталиным И. В. главнокомандующего Эстонской армии генерала Лайдонера

11 декабря тов. Сталин И. В. принял главнокомандующего Эстонской армии генерала Лайдонера в сопровождении посланника Эстонии господина Рей.

На приеме присутствовали председатель Совнаркома ССР и

Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. Молотов В. М. и Народный Комиссар Обороны СССР маршал Советского Союза тов. Ворошилов К. Е.

Беседа продолжалась около часа.

Неустанно готовить победу сталинского блока коммунистов и беспартийных

Избирательная кампания приближается к своему концу—дни тайных выборов 24 декабря. В этот день весь наш советский народ еще раз продемонстрирует свое несокрушимое морально-политическое единство, свою неразрывную связь с партией Ленина—Сталина, покажет, что сталинский блок коммунистов и беспартийных нерушим.

Но победа блока коммунистов и беспартийных не может прийти сама, ее нужно повседневно и неустанно готовить.

Однако некоторые партийные организации и коммунисты решили, что победа сталинского блока коммунистов и беспартийных может прийти в порядке самотека, что ими уже все сделано, что можно почивать на лаврах. Целый ряд фактов показывает, что такие парторганизации, как Баритрудника, Козинска и другие с самого начала предоставили ход избирательной кампании самотеку. На Козинске это видно из того, что значительная часть секретарей избирательных комиссий выдвинута из числа неграмотных людей, которые могут только расписаться, и то с большим трудом (Гончаров, Кочегарова, Кирсанов, Пименов, Жабин и т. д.). Есть на Козинске и такой факт, когда одного и того же человека выдвинули в две окружных избирательных комиссии (Сизикова).

Ничуть не лучше дело и на Ба-

ритруднике. Агитационная работа проводится очень слабо. Коммунист Матюхин, отвечающий за состояние агитационной работы на Урском, не был там целую неделю и не явился на заседание бюро парторганизации с докладом, когда его вызвали. В агитколлективе Велик на семинаре агитаторов из 20 человек 10 декабря не явилось 11 человек.

Плохо на Барите поставлена агитация за кандидатов в поселковый совет. Если о кандидате в областной совет знает большинство избирателей, знают и о кандидатах в районный совет, то о кандидатах в поселковый совет знают отдельные единицы. Так, на рабочем собрании завода № 2 никто из присутствующих не мог сказать, кто у них в округе кандидат в поселковый совет. Кандидаты в поселковый совет оказались секретом за семью замками не только для рядовых рабочих. Кандидат партии и член окружной избирательной комиссии Фаломеев не знает, в каком округе и за кого он будет голосовать. Фаломеев не одинок в своем незнании.

Эти факты свидетельствуют о том, что Козинская и Баритовская парторганизация успокоились и дело выборов предоставили самотеку. Нужно по этой успокоенности ударить самым решительным образом.

Оперативная сводка штаба

Ленинградского военного округа

Сердоболь и села Сипрола и Муурила на выборском направлении.

Вследствие низкой облачности боевых действий авиации не было.

В течение 11 декабря наши войска на всех направлениях продолжали продвижение вперед. Нами занят город **Питкиранта** (на северном берегу Ладожского озера)—головная станция железной дороги на

ленинина наши войска заняли село **Хунтила** на берегу Ладожского озера и станцию **Коннино** по железной дороге от Питкиранта на Сердоболь.

Вследствие тумана и низкой облачности боевых действий авиации не было.

Разгром Колчаковщины

(К двадцатилетию освобождения Сибири от Колчака)

Победа Октябрьской социалистической революции и упрочнение Советской власти вызвали величайшую тревогу среди империалистов Антанты. В первой половине 1918 года империалисты Англии, Франции, Японии и Америки начали военную интервенцию против Советской России. Они хотели свергнуть Советскую власть и установить власть капиталистов и помещиков. Интервенты организовали блокаду Советской России, перехватили все ее морские и иные пути сообщения с внешним миром. Войска интервентов заняли Архангельск, Одессу, Баку и Владивосток.

Главные надежды в борьбе с Советской Россией империалисты Антанты возлагали на своего ставленника—адмирала Колчака, которому подчинилась вся контрреволюция в России. Колчак в ноябре 1918 года повел наступление на Пермь, рассчитывая соединиться с англо-французскими интервентами, наступавшими от Архангельска.

Чтобы предотвратить это объединение вооруженных сил международной контрреволюции, нужны были героические усилия всей Советской страны. Советская республика была переведена на положение военного лагеря. Советское правительство объ-

явило, что «социалистическое отечество—в опасности». Под лозунгом «Все—для фронта» были мобилизованы все силы страны. Партия подняла народ на отечественную войну против интервентов и белогвардейских войск. Половина состава партии и комсомола ушло на фронт.

Вся хозяйственная и культурно-политическая жизнь была перестроена и подчинена интересам победы над интервентами и контрреволюцией.

Вследствие предательской политики иуды-Троцкого, Пермь была сдана Колчаку. Для расследования причин сдачи ее, по предложению Ленина, были посланы на Восточный фронт товарищи Сталин и Дзержинский. В кратчайший срок товарищ Сталин приостановил продвижение колчаковских войск и Красной армии перешла в наступление.

Южная группа Восточного фронта, во главе которой стоял талантливый полководец тов. М. В. Фрунзе, разгромила главные силы Колчака, заставила Богульму и Белебей и стремительно двинулась на Уфу. Вслед за успехами южной группы Восточного фронта были одержаны победы и в северной части фронта. Здесь были Красной армией заняты Пермь и Кунгур. Под ударами Красной армии с фронта и партизан с тыла,

ПРОВЕРКА ИСПОЛНЕНИЯ РЕШАЕТ УСПЕХ РАБОТЫ

В своем решении от 21 ноября собрание первичной парторганизации Баритрудника записало, что значительная часть коммунистов плохо изучает «Краткий курс истории ВКП(б)», что руководство парторганизации дело марксистско-ленинского образования представило самотеку.

В числе коммунистов, слабо изучающих историю партии, собрание отмечало Фаломеева, Базекина, Бубнова Д., Бронского и других.

Прошел почти месяц со дня вынесения этого решения, однако положение с изучением «Краткого курса истории ВКП(б)» не изменилось в лучшую сторону. Фаломеев по-прежнему изучил только две главы, причем из «изученного» материала он, по существу, ничего не усвоил и ничего не мог рассказать о том, что из себя представляют «экономисты». Базекин заявил, что он конспект по изучению «Краткого курса» не ведет, потому что и так неплохо усваивает материал, а в действительности спутал группу «Освобождение труда» с «экономистами». Такое же знание «Краткого курса» показал и Бубнов Дмитрий, который тоже изучает только вторую главу. Боеv только еще чи-

тает «Краткий курс», а конспекта вообще не имеет.

Из беседы с этими и другими коммунистами выяснилось, что среди них существует неверное стремление дать только большое количество пройденного материала (хотя в действительности в количестве нет) в ущерб качеству усвоения пройденного материала. Кандидат партии тов. Шевелев закончил изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» и приступил ко вторичному изучению с привлечением первоисточников, однако не мог рассказать об идейных истоках оппортунизма и в частности «экономизма».

Бюро парторганизации Баритрудника не проверяло выполнение коммунистами решения партсобрания от 21 ноября и дело марксистско-ленинского образования продолжает попрежнему оставаться в волнах самотека. Не организована помощь и консультация в изучении истории партии, а между тем значительное число коммунистов заявляет о том, что они плохо изучают историю партии потому, что не знают, как нужно правильно проводить изучение и вести конспектирование изучаемого материала.

Рудин.

Слабо вовлекают трудящихся в члены союза

Ряд приисковых комитетов неплохо ведет работу по вовлечению трудящихся в члены союза. Так, на Егорьевском прииске, где председателем приискового комитета тов. Фролов, охват союзным членством достиг 99 процентов, на Еловке вовлечено в союз 96 процентов, на Мостовой 91 процент и т. д.

Но таких приисков, которые умело сочетают агитационно-массовую работу по выборам в местные Советы депутатов трудящихся с вовлечением всех работающих в члены союза, очень мало.

На таких приисках, как Христиновск, Иониха, Попечные Тайлы и других приисках процент вовлечения в союз остается попрежнему недопустимо низким. На Христиновске и Ионихе в союзе состоит только 56 процентов работающих, на Иродово 68

процентов, Березовом 70 процентов, в месткоме приискового управления 76 процентов и т. д.

Мешает вовлечению в союз и то обстоятельство, что у нас еще существуют такие профгруппы, в которых состоит более ста человек. Так, профгруппу, хоздеца Золотопродснаба можно разделить на пять профгрупп. Это приблизит профсоюзное руководство к массам, профработка будет конкретизирована и это, несомненно, увеличит приток новых членов союза.

Всем приискам нужно сочетать подготовку к выборам с работой по вовлечению всех работающих в члены союза и этим ознаменовать день выборов в местные Советы депутатов трудящихся—24 декабря.

Усольцев.

1919 года рабочие Омска вновь по-днимают восстание. В марте происходит восстание в Томске, а в апреле кольчугинские горняки (Кузбасс) разогнали колчаковцев. Восстания рабочих жестоко подавлялись Колчаком и интервентами. Тысячи большевиков и рабочих, преданных делу партии Ленина—Сталина, погибли от руки колчаковских палачей. Но несмотря на это, на борьбу с колчаковцами поднимались новые и новые тысячи и десятки тысяч рабочих и трудящихся крестьян, руководимых большевиками, скрывавшимися в подполье.

Летом 1919 года, под влиянием успехов Красной армии, в Сибири в разных местах организуется партизанское движение. Трудящиеся крестьяне—бедняки и середняки, испытав все ужасы колчаковской диктатуры и поняв ложь и обман меньшевиков и эсеров, прикрывавших Колчака, подняли ряд восстаний и пошли в партизанские отряды. В Сибири образовалось несколько очагов партизанского движения—в Тасеевском районе (в бывшем Канско-Кузнецком уезде), в Минусинском районе, где действовала партизанская армия Щетинкина—Кравченко и партизанская армия Мамонтова, действовавшая в районе Славгороде, Камня и Барнаула.

Первыми в тылу у Колчака поднялись рабочие города Сибири. Уже на второй месяц власти Колчака в его столице—Омске, рабочие организовали восстание и овладели пригородом Омска—Куломзино. В январе 1920 года под Челябинском колчаковская армия была окончательно

Идиотская бесключность

Бильярдная клуба Баритрудника. С грохотом ложатся шары в лузу. В перерыв между двумя ударами один из игроков подходит к телефону и просит: «Дайте бухгалтерия. Бухгалтерия? Мне нужно Денисюка. Нет? А кто говорит? Товарищ Вслокотин? Хорошо. Скажите, товарищ Волокотин, какие съемки металла были на втором заводе в ноябре. Что? Да, да, в абсолютных цифрах... минуточку, запишу». Записывает цифры и снова возвращается к игре.

Так на Баритруднике разбалтываются государственные тайны. Один из желания похвастать, что и он причастен к этой тайне, спрашивает секретные сведения по телефону, а другой, страдающий идиотской болезнью беспечности, передает по телефону эти секретные сведения неизвестно кому.

Такие факты разглашения государственной тайны на Баритруднике не единичны. Сводки тайного обороны передаются в Салайр по телефону в абсолютных цифрах. О результатах работы завода начальник рудника разговаривает с начальником завода по телефону и т. д. и т. п. Все это свидетельствует о том, что беспечность сильно вкоренилась в систему работы Баритрудника и с ней никто не борется.

Луговой.

По следам наших выступлений

Начальник прииска Малой-Толмовой сообщает, что заметка «Прекратить обсчеты рабочих», помещенная в газете «Стахановец золотодобывающих», подтвердилась. Бригадир Шерстобоев с работы за обсчеты снят.

С Козинска сообщают, что материалы о нарушении принципов советской торговли завмагом Мищенко в значительной своей части подтвердились. Мищенко с работы снят и переводится на другую работу.

разбита. Целые части бывшей армии Колчака начали переходить на сторону Красной армии. 14 ноября 1919 года Красная армия заняла Омск, а через месяц—14 декабря—Новониколаевск, теперь Новосибирск. Колчак, пытавшийся под охраной чехов бежать, был арестован чехами и доставлен в Иркутск и там расстрелян.

В главе борьбы рабочих и крестьян против колчаковщины стояли большевики Сибири—героический отряд ленинско-сталинской партии.

В тесном единении Красной армии и рабочих и крестьян Сибири, вставших в ряды партизанских армий, была разгромлена колчаковщина и ликвидирован первый поход Атаманы против советской республики.

Прошло двадцать лет с того времени, как полчища интервентов и колчаковские банды грабили Сибирь, мучили и убивали тысячи и тысячи рабочих и крестьян. Под руководством партии и великого вождя и учителя советского народа—товарища Сталина трудящиеся Сибири добились огромных побед в социалистическом строительстве. Отсталая аграрно-крестьянская Сибирь превращена в край крупной индустриальной и социалистического сельского хозяйства, в край культурной и защищенной жизни. А. Высоцкий.

Ответственный. Н. ПАНФИЛОВ.